

中共中央 国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

据新华社北京5月18日电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺

栓,对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。通知要求,各地区各部门要从严从紧建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好《条例》的学习宣传贯彻,推动各级党政机关及其工

作人员深刻领会《条例》精神,坚决落实《条例》各项规定,扎实推进节约型机关建设,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央、国务院。

近6千亿元! 我国卫星导航产业产值创新高

新华社北京5月18日电 我国北斗系统持续赋能千行百业,应用取得新进展,发展取得新突破。5月18日在京发布的《2025中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》显示,2024年我国卫星导航与位置服务产业总产值达5758亿元人民币,同比增长7.39%;卫星导航专利申请总量累计突破12.9万件,继续保持全球领先……

提供位置服务超1亿次、日均导航服务总里程超40亿公里;赋能全国50多个城市开展智能网联汽车道路测试,保障智能辅助驾驶等应用。“不仅满足国内需求,北斗让全世界任何人在任何地方,都能够享受到来自中国的高质量导航公共服务。”中位北斗时空技术研究院院长李冬航说,北斗系统正加快国际化步伐,相关服务及产品目前已出口到140余个国家和地区。

交通运输、通信授时、救灾减灾、低空经济……卫星导航与位置服务是国计民生的重要战略支点。作为我国自主建设、独立运行的全球卫星导航系统,北斗系统自1994年立项国家重大科技工程以来,完成了从无到有、从有源到无源、从区域到全球的跨越。中国卫星导航定位协会会长于贤成在白皮书发布会现场介绍,2024年,我国卫星导航与位置服务产业直接相关的芯片、算法、终端设备等核心产值达1699亿元,衍生带动形成的关联产值达4059亿元,相关领域企事业单位总数量已接近2万家,从业人员总数近百万。

据悉,作为联合国认可的全球卫星导航系统核心供应商,北斗系统全面进入民航、海事、移动通信等11个国际组织的标准体系,持续扩大国际“朋友圈”。尼日利亚、突尼斯、塞内加尔、喀麦隆、吉布提等30多个非洲国家已建设北斗CORS站,为当地水利、交通、农业、气象监测等领域提供高精度位置服务。在南美洲,秘鲁钱凯港成为首个应用“5G+北斗高精度定位+AI”的智慧港口。

天上建好,地面用好。产业产值持续扩大的背后,是北斗系统规模应用在我国大众消费领域“大展身手”。截至2024年末,全国有约2.88亿部智能手机支持北斗定位功能;高精度车道级导航覆盖全国99%以上的城市和乡镇道路,日均

据专业机构测算,目前我国低空经济规模已超过5000亿元,到2030年有望达到2万亿元。于贤成表示,高精度定位与导航服务是低空经济的核心支撑。下一步,北斗系统将加速与5G通信、人工智能等前沿技术融合,在低空交通、低空物流、低空文旅、城市管理等领域发挥更大效能。

第二十七届海交会促成一批两岸产业经贸项目合作

新华社福州5月18日电(记者 邓倩倩 周义)第二十七届海峡两岸经贸交易会(简称“海交会”)18日在福建福州海峡会展中心开幕。台湾60余家工商团体、全国台企联及30余家大陆各地台协会共超过千位台商胞与会。10个台资项目在开幕式上集中签约,总金额82.7亿元。

大会以“深化两岸融合、建设第一家园”为主题,采用“4+2+N”模式,精心策划了四大主要活动、两个配套主题推介平台及一系列高规格的两岸经贸交流活动和产业合作推介平台。

综合实验区全覆盖。开幕式上,福建翁财记食品有限公司、福建大芹威士忌酒业有限公司、福州薇麦初秋食品有限公司等台资企业与大陆大型商超及电商平台签订合作协议,冠捷电子科技有限公司(福建)有限公司与福建省广播影视集团签订电子显示屏推广合作,此外,还有一批文旅、新能源、医疗健康等领域台资项目与地方政府及企业签订合作协议。

为销售之路打开更多可能。复旦大学台湾研究中心主任信强在会上说,大陆政策的连续性与一惯性,以及强大的综合国力是抗击全球风险的根本保障,世界变局下两岸产业、经贸可以优势互补,实现合作共赢。

本届海交会上,福建省14个国家级台湾农民创业园首次集中展示近年来闽台农业交流合作的丰硕成果,号召更多台青台农投身两岸农业合作。目前,福建设立的台湾农民创业园已实现9个设区市和平潭

“作为在大陆深耕多年的台资老字号,我们也想转型到线上销售。”福建翁财记食品有限公司副总经理翁英敏说,借助此次海交会,企业找到了强有力的战略合作伙伴,

31年来,海交会构建起全方位、宽领域、多层次的开放合作大平台,见证了一场跨越海峡的携手同行,不断推动两岸融合发展走深走实。

本届海交会由福建省人民政府、国务院台湾事务办公室主办,福州市人民政府、福建省人民政府台湾事务办公室、福建省商务厅承办。

舟山国际沙雕节开启夏日东海旅游季



灯光映照下的第二十六届中国舟山国际沙雕节展区(5月17日摄,无人机照片)。5月17日,第二十六届中国舟山国际沙雕节在浙江舟山朱家尖南沙景区开幕,展出超50组音乐主题沙雕作品。随着夏日旅游季的开始,浙江舟山朱家尖南沙景区精心打造国际沙雕节、“音乐南沙”音乐长廊等,助力打造舟山夏日特色旅游品牌。

新华社发

AG600“鲲龙”批生产首架机完成生产试飞

新华社北京5月18日电(记者 宋晨)记者从中国航空工业集团有限公司获悉,18日,AG600“鲲龙”批生产首架机在广东珠海成功完成生产试飞。

各系统工作稳定。4月20日,AG600飞机在北京获颁中国民航局型号合格证,标志着其研制取得圆满成功,获得进入市场“准入证”。5月6日,AG600批生产首架机完成总装下线,用12天完成一系列地面调试工作,包括地面滑行、一般性检查、任务系统和高空飞行在内的生产试飞任务,对AG600飞机后续取得生产许可证(PC)具有重要意义。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,这表明该架机生产符合型号设计要求,达到安全可用状态,具备出厂条件,标志着AG600飞机通过取得生产许可证(PC)的关键环节,实物状态满足PC构型要求。

中国航空工业集团有限公司专家表示,未来将推动AG600实现运营成功与商业成功,为我国应急救援体系和自然灾害防治体系建设贡献“鲲龙”力量。

18日7时13分,由试飞机组驾驶着AG600-1101架机从珠海金湾机场滑行起飞,完成12吨投水验证,在空中飞行17分钟后平稳降落,飞机状态良好,操纵系统正常,

全国妇联“幸福连线”婚恋服务已开展交友联谊活动万余场

新华社北京5月18日电(记者 董博婷)全国妇联18日在北京市路城全民健身中心开展“幸福连线”全国示范交友联谊活动,吸引1500余名单身青年参加。自2024年全国妇联推出“幸福连线”婚恋服务品牌以来,各地已开展交友联谊活动1万多场,150多万人次青年踊跃参与。

们通过分组运动项目和轻松有趣的游戏,在互动中增进了解、加深认识。妇联公益红娘现场答疑解惑,帮助青年打开心扉。

当日活动启动仪式上,花滑世界冠军庞清、冬奥冠军隋文静夫妇分享了他们的幸福故事。活动现场,青年

2025年全国妇联将继续围绕培育新型婚育文化,组织开展“文旅+”“运动+”等特色交友联谊活动,组建公益红娘队伍,提供一揽子暖心贴心婚恋服务等,帮助青年拓宽社交圈,树立正确的婚恋观、生育观、家庭观。

天问二号探测器顺利转入发射区

新华社北京5月18日电(记者 宋晨 刘祯)记者从国家航天局获悉,5月18日,行星探测工程天问二号探测器在西昌卫星发射中心按计划完成技术区总装、测试、加注等工作后,顺利转入发射区,后续将按计划开展各项功能检查、联合测试等工作,计划5月底择机实施发射。

此前,执行天问二号发射任务的长征三号乙遥一〇一运载火箭,于5月14日顺利由技术区转入发射区,并完成吊装、对接等工作。

上接第1版① 随着入夏气温逐渐升高,在后畝村,清凉解暑的木莲冻制作引燃体验热情,年轻人和小孩图一口凉快,上了年纪的中老年游客,体验的则是一份穿越回到童年的情怀。

到“深度沉浸”。此外,在周边村庄,灵芝研学、竹林种酒、茶艺体验、年糕制作等互动,将乡村特色转化为乡韵场景,形成组团联动发展局面。

田园如画,沃野生金 农旅“联姻”硕果累累

在乡村,万亩良田成为游客打卡拍照的最美背景板,“科技感”十足的果蔬大棚变身“开心农场”……赏田园风光、购绿色产品、体验农事生活,广袤恬静的乡村田野上,既有“一水护田将绿绕”的秀色美景,也有多元化旅游活动及农耕体验,成为越来越多家庭出游与亲子互动的理想目的地。

菜保供基地内,络绎不绝的游客走在便捷舒适的产业园道路上,体验着农耕文化的独特魅力,一路上脚沾泥土,乘兴而来,尽兴而归。“五一”假期期间,“乐活农野·共富金溪”奉化蔬菜保供基地第一届乡村共富市集暨亲子农趣游园会启动,基地精心策划“萌宠互动乐园”“小火车田园巡游”“咖啡露营区”等网红打卡点,还将科技元素深度融入体验场景,开设可互动、可触摸的农业科普课堂,打造了“农业生产+田园生活+文旅体验”的一体化空间。

多亲子家庭的旅游目的地和孩子们涨知识的“第二课堂”。农田变景区,田园变公园,农房变客房,农文旅融合发展下,质朴的乡村展现着大美,农业产业变身“乡间教室”,乡村风景也变成了村民致富的“钱景”。

上接第1版② 今年以来,我区各企业积极响应创新驱动发展战略,大力推动高新技术产业发展,高新技术产业投资领域取得显著成效,除祥晋汽车外,区生命健康产业基地、弗迪电池项目等一大批高新产业投资项目也相继开工、投产,将带动我区高新技术产业持续发展壮大。

作人员在操作台上轻松“指点”着各道工序运转,相比传统车间,数字、智能、绿色是隆跃科技车间的亮眼“标签”。宁波隆跃科技有限公司是一家专业从事铝合金精密铸件研发、生产与销售的企业。公司业务网络覆盖全球,主要客户有博格华纳、台企集团、台达集团、富特科技、盖瑞特、乐金伊诺特、奇瑞汽车、长城汽车和零跑汽车等全球知名车企和汽车零部件厂商。公司重视研发创新,聚焦新能源汽车零部件及前沿

科技领域,研发投入占比约5%,共获得发明专利12项,并与北京航空航天大学宁波创新研究院等国内知名科研院所开展产学研合作。“企业一期项目已于去年实现投产,目前,企业的二期项目正按照计划进度推进,预计将于8月完工。”企业相关负责人刘郁雷告诉记者,截至目前,企业在高新技术产业相关投资相比去年同期翻了二番,为企业高质量发展奠定了坚实基础。

业定位,招引高新技术项目和区内企业的扩产投资,对科技创新与产业创新融合的高度重视,为企业科研创新提供有力支持,有效激发企业主动性。“未来,我们将把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出位置,持续推进传统产业改造升级,聚焦补齐短板指标,努力构建主体培育、技术研发、平台赋能、成果转化、科技金融等全要素贯通式创新联动新格局,进一步提升区域创新整体效能,为推进高质量发展提供更加坚实的科技支撑。”区科技局相关负责人说。

尊享特权,畅享无忧
奉化融媒体中心会员卡 隆重推出啦!
快快搜索微信小程序“融媒汇”加入我们吧!